

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



24 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 138 (8757)



● Права потребителя

УЖ ЛУЧШЕ ГОЛОДАТЬ?..

НА РЫНКАХ покупателя привлекает более свежая и дешевая продукция, чем в магазинах. А на дворе — лето: мясо-молочная и другая скоропортящаяся продукция без холодильника «сатурается» пылью, мухами, прочей заразой. Но покупатели безропотно берут серую от перегрева колбасу или незастрахованные от сальмонеллеза яйца.

ВО ВРЕМЯ нерегулярных рейдов, устраиваемых совместными усилиями муниципальной инспекции по правам потребителя, ветеринарного, санитарно-дезинфекционного и милиции, в таких торговых «анклавах» обнаруживаются десятки злостных нарушений. Так, во время проверки на формально вещевой, но фактически смешанной во всех отношениях барахолке, несмотря на предупреждающую вывеску у входа, бойко продавались яйца, молоко, мясо и, конечно же, популярное окорочка. Заместитель директора рынка В. Ключко явно не ожидал в этот жаркий день ревизоров и с едва скрываемой нервозностью последовал сопровождать делегацию.

И тут пошло-поехало. Документов на право трудовой деятельности у нарушителей, естественно, не было. Ведь это объявляет торговать в специально предназначенных местах при определенных технологических условиях (непрерывное наличие рефрижератора, маркированных весов, экспертизы продукции и т. д.). А приезжие из сел и вообще должны торговать на колхозном рынке. Как видится, на это уходит немало времени и финансов.

Г-н Ключко в свое оправдание сказал, что неоднократно предупре-

дал этих людей, но те не соизволили покинуть рынок. Но это, с точки зрения проверяющих, не аргумент. В любом случае можно было бы вызвать милицию и разогнать с территории кого угодно. Для руководства рынка поговорка «и хочется, и колется» не стояла на повестке дня: от нарушителей они получают деньги, как и от остальных торговцев, а об операции, условно назовем ее «Базарной путинкой», они и не догадывались. К тому же как им, дескать, предупредить незаконность, когда все подстроено так, что сначала торговцы влезают на рынок, затем «регистраются», а не наоборот?!

Интересным показало то, что покупатели, наблюдавшие за проверкой, больше сочувствовали торговцам-нарушителям, чем своим желудкам. И это несмотря на то, что взаимоотношения «продавец-покупатель» при российском капитализме повсеместно обострились: потребитель обесценивается, обесценивают, продают товар с истинным сроком годности. Но, наверное, их доводы в каком-то смысле тоже можно считать: многие постоянно приобретают мясо у одного продавца и считают, что эта продукция качественнее, чем в магазинах.

Руководителей рынка ждет выговор в городской администрации, но дума-

ется, что такая мера, как описываемый рейд, при его спорадичности, здесь не поможет. Необходима полная мобилизация имеющихся отношений к торговле и безопасности здоровья человека госслужб, пресечение на корню стихийных рынков. Потому как там, в сравнении с тем же «Маркетом», творится полный беспредел.

Две из таких торговых точек находятся на улице Пограничной. На вопросы к продавцам, как они могут продавать мясо, лежащее на 30-градусной жаре и осажденное мухами, они в один голос отвечают: их обязанность только реализовать, за все отвечает начальник. При обнаружении особо опасной продукции, как, к примеру, контрабандной инфицированной говядины производства Китая, там же у «Спутника», торговец выдумывает другие отговорки. Якобы себе купил. Это почему-то напомнило «боевую тревогу» на барахолке, когда, завидев комиссию, полбазара принялось прятать окорочка в грузовики.

Итоги рейда ассоциировались с пирровой победой: успех был бы в том случае, если бы нарушитель не было. По мнению специалиста муниципальной инспекции по защите прав потребителя Галины Пискун, проблему можно решить, если на стихийных рынках будет постоянно патрулировать милиция.

Вечером этого же дня оптрафованные торговцы спешно ознакомились с новыми партиями мяса и окороков.

Александр СЫРЦОВ.

● Что? Где? Когда?

На счету — четвертый магазин

НА ДНЯХ состоялось торжественное открытие нового магазина «Нептун». АО «Находторг» взяло в аренду у городской администрации на длительное время бывший магазин «Кооператор» и произвело капитальный ремонт.

Сейчас это торговое предприятие не узнать: красивые витрины из стекла и тонированного алюминия. Чувствуется, что хозяева со вкусом и знанием дела создавали здесь уют для покупателей.

В день открытия у дверей магазина собралось множество народа. И, как оказалось, не зря. Ассортимент был богатым и по вполне приемлемым ценам. Только одной рыбопродукции — более 20 наименований. Для привлечения большего числа покупателей в магазине имеется бар, вдоль стены поставлены стойки. Устав от жары, можно утолить жажду стаканчиком минеральной воды или сока.

Прибывший на открытие председатель административного комитета СЭЗ Сергей Дудник заявил, что создание подобных магазинов — это будущее нашего рынка. Во-первых, новые рабочие места, а их получили 28 человек. Во-вторых, стабильные поступления налогов в городской бюджет, что не скажешь об уличной торговле.

В планах Находторга открытие колбасного дежа. Директор АО Ярослав Смутьяло выразил надежду, что городская администрация выделит еще парочку помещений под такие торговые точки, как «Нептун». А их на счету Находторга — уже четыре.

Игорь САКАИ.

Дипломантки — дома

С КРАЕВОГО конкурса лучшего по профессии среди торговых работников вернулись Юлия Уланова, Лада Сергиенко (обе из универсама «Центральный») и Ранса Коворотная (ТОО «Ассортимент»).

Двадцать три участника соревнований на лучшего продавца из Владивостока, Большого Камня, Уссурийска, Партизанска, Спасска-Дальнего и Находки являли свое мастерство в трех турах.

Наша землячки, хотя и не заняли призовых мест, все же вернулись не с пустыми руками — каждой вручен диплом I степени.

Отрадно, что после десятилетнего затишья подобные мероприятия начинают возрождаться и радовать как участников конкурсов, так и болельщиков.

Алена АЛИЕВА.

● Семинар

Бизнесу обучали бесплатно

В ГОРОДЕ прошел семинар для руководителей и специалистов пищевых предприятий на тему «Маркетинг, стимулирование и сбыт продукции». Он длился почти неделю и был бесплатным. Проводил семинар совместно с городским управлением экономики краевой Центр производительности.

По словам директора рез фонд «Евразия» (Владивосток) Ольги Барковой, средства для проведения занятий были выделены Агентством международного развития (США) че-

латно. Ранее семинары Центра производительности прошли во Владивостоке, Артеме, Уссурийске, Дальнереченске и Аресньеве.

Целью занятий было обучение пищевиков методам повышения эффективности работы на предприятиях, психологии общения и ведения переговоров, правовому регули-

рованию предпринимательской деятельности. Занятия проводили квалифицированные психологи, юристы и управленческие консультанты.

Центру производительности, организовавшему семинар, исполнилось три года. Он занимается разработками новых методов повышения эффективности труда и обучает умелому использованию всех возможных ресурсов, таких, как информация, земля, энергия, вода, время и т. д.

О качестве работы Центра можно судить по

такому факту. По словам Ольги Барковой, использование на владивостокском мясокомбинате методик Центра помогло этому предприятию увеличить сбыт продукции в пять раз за один только месяц нынешнего года. Надо думать, играет свою роль тесное сотрудничество краевой Центра с консультантами японского Центра производительности — японцы, как известно, являются лидерами в сфере управления экономикой.

Юрий БОДУХИН.

Календарь дат и событий

24 ИЮЛЯ, среда

1025 лет назад (971) под Доростолом ивекский князь Святослав и византийский император Ионн Цимисхий заключили почетный мир на условиях военной помощи, соблюдения прежних договоров и возвращения дунайских земель Византии.
975 лет назад (1021) на Руси был освящен первый храм в честь благоверных князей Бориса и Глеба — стиновой крестителя Руси, первых российских святых.

40 лет назад (1956) образован город Обнинск в Калужской области.

40 лет назад (1956) образован город Дубна в Московской области.

25 ИЮЛЯ четверг

25-29 июля в Гонконге состоится Международная книжная ярмарка.

25 июля — 28 августа в Байрейте (ФРГ) состоится Фестиваль Вагнера 120 лет назад (1876) Рихард Вагнер создал здесь Фестивальный театр, в котором и по сей день звучит музыка композитора.

25 июля — 25 августа в Ялте (Крым) в концертном зале «Юбилейный» состоится общенациональные музыкальные игры «Земля «Овация». В программе: Третий международный фестиваль «Созвездие «Овация» в Ялте». Вторая официальная церемония заложения «Площади Звезд в Ялте». Международный конкурс молодых исполнителей популярной музыки «Ялта-96». Первый международный конкурс топ-моделей «Звезда «Овация».

26 ИЮЛЯ пятница

Национальный праздник Республики Куба — День национального восстания (1953). 43-я годовщина героического штурма казармы Монкада группой патриотов во главе с Фиделем Кастро.

Национальный праздник Мальдивской Республики — День независимости (1956).

(Продолжение на 2, 3 стр.)

Календарь дат и событий

(Начало на 1 стр.)

75 лет назад (1921) вышел первый номер газеты «Красный воин» — ежедневной газеты Московского военного округа.

27 ИЮЛЯ, суббота 175 лет назад (1821) началось первое плавание к берегам Новой Земли военного брига «Новая Земля» под руководством Ф. П. Литке.

Национальный праздник Республики Беларусь — День независимости (1990). В этот день провозглашена Декларация о государственном суверенитете Белоруссии.

28 ИЮЛЯ, воскресенье День Военно-Морского Флота. Отмечается в последнее воскресенье июля.

В честь 300-летия Российского флота в Санкт-Петербурге состоится главный военно-морской парад. Предполагается, что в морском параде вместе с 15 отечественными кораблями примут участие 9 иностранных кораблей, в том числе из Нидерландов, Великобритании, США, Франции, Канады, Финляндии и Германии. В шествии на берегу пройдут колонны моряков транспортного, рыболовного и военно-морского флотов, нахимовцев, курсантов и ветеранов российского флота. В Москве на Химкинском водохранилище состоится водноспортивный праздник. В Североморске, Калининграде, Владивостоке, Астрахани и Севастополе состоятся морские парады.

170 лет назад (1826) начало войны России с Персией (Ираном).

75 лет назад (1921) в Москве был основан Центральный научно-исследовательский институт туберкулеза.

45 лет назад (1951) принята Женевская конвенция о статусе беженцев. Вступила в силу 22 апреля 1954 г.

Национальный праздник Республики Перу — День независимости (1821).

29 ИЮЛЯ, понедельник 300 лет назад (1696) русские войска под руководством Петра I захватили турецкую крепость Азов.

30 лет назад (29 июля — 15 октября 1946 г.) состоялась Парижская мирная конференция представителей стран участниц антигитлеровской коалиции и бывших союзников фашистской Германии в Европе.

Конференция одобрила большинство подготовленных ранее статей мирных договоров с этими государствами: 10 февраля 1947 г. состоялось подписание документов (Парижские мирные договоры 1947 г.). Вступили в силу 15 сентября 1947 г.

Путевые заметки

РОССИЯ МОЯ

МАЛЕНЬКИЙ ГОРОДОК в Сибири — Зима. Это название несколько странное и всегда притягивало. Поездом дважды пересекал страну и обязательно сходил на этой станции, но что увидишь с платформы? Хотя городок и небольшой. Жители его гордятся тем, что здесь родился поэт Евгений Евтушенко.

Вообще сибирские города в основном похожи на этот: два-три крупных предприятия, десятка три жилых пятиэтажек и широко разбросанные частные бревенчатые домики, построенные десятки лет назад, а может, и всю сотню. В них родилось и выросло не одно поколение сибиряков. У всех домов одна особенность — огромные глухие ворота с маленькой калиткой. И обязательно во дворе — два-три пса, попробуй дозовись хозяев.

Миллионер сел за руль. А время к полуночи. Пошли в гостиницу. Трехэтажное здание наполовину пустует, поэтому цены вздули — 35 тысяч за ночь.

Утром связались с Антарском, там подтвердили, что металл заводской и идет по назначению. Но за стоянку на штрафплощадке Володя заплатил 120 тысяч. За что? Но прозвонил милиции на этом не кончился. Водитель не заметил указатель, который запрещал проезд грузового транспорта. Увидеть его среди кривых бесчисленных улочек и поворотов было затруднительно. Опять штраф — 12 тысяч. В другом городишке взяли 8 тысяч за то, что на дополнительный бак нет разрешения. Всюду поборы — и по малому, и по крупному берут. Форменный грабег на бо-

льшой дороге, официально дозволенный!

А вот другой. Нас обгоняют «Жигули» и от туда показывают на наши колеса. Мы подумали, с ними что-то случилось, и останавливаемся. Нас сразу же окружают пятеро:

— Гони маляву! Ты едешь по нашему району!

Препариться бесполезно — сошлись на 50 тысячках. Получили «расписку»: «Внимание удлинено». Подпись: Вова, дата...

Городок Чулым Новосибирской области. Опять поломка, хорошо, вблизи оказалась автобаза, помогли исправить. Но — плати. Не знаю, какова зарплата шофера-трассовика, но ему без копа приходится за что-то платить. Но в нашем случае водитель сам виноват, что неисправную машину догнал. А ей бы по автотобазовскому двору бегать...

От Володи из Ангарска услышал впервые про «белые» деньги. На их заводе есть магазин, и можешь купить все, что там есть — продукты, мебель, но по завышенным ценам, причем, по выдаваемым на заводе

место денег белым бумажкам с печатью и цифрой с нулями — стоимостью этой «купюры». Ранее я писал про «сибирские деньги», теперь вот — «белые». А под Уфой потом услышал и про «ролик» и «пластики». И эти «деньги» можно продать или купить на базаре — один к четырем, то есть за один «ролик» дают 2500 настоящих. И кое-кто на этом сильно наживаетея.

С Володей мы расстались через три дня, проехав не более тысячи километров. Но я устал от переживаний, больше — за его машину-клячу. И за мои вещи, будто вымоченные в солярке. И, когда очутился вновь в одиночестве на трассе, вздохнул свободно.

Но устало. Иду на силе воли, назад дороги нет, только вперед. Мой путь ни в какую категорию сложности внести нельзя.

Сибирь мне кажется опрометной равниной — блинком. Более двух тысяч километров проехал, а ни буторка, ни холмика. Дорога впереди видна на много километров в ясную погоду. Пугают Уралом: там такие горы! Вот и начались они, подъемы-спуски. Но — плавные. Спокойно поднимаюсь на перевал длиной 5-7 километров. И такой же длинный спуск. Так что Урал прошел без волнений.

Дорога. На ней особая жизнь. Перед каждым населенным пунктом — по обеим сторонам дороги — немалые вагончики будки, сараюшки — в них живут люди. Об этом говорят и вывески на некоторых таких строениях: «Шашлык», «Пельмени» и другие. Цена шашлыка

езде одна — 10-12 тысяч рублей. Пельмени — 7 тысяч порция. Импортные соки. Ничего российского...

Попадается много на трассе людей с вещмешками, узлами. Грязные, молчаливые, куда идут? Останавливаюсь рядом с таким бедолагой: «Откуда? Из колонии. Освободился. Денег не дали. Иду в Днепропетровск. Бывает, по два-три дня не ем. Пока кто-то не покормит. Еду, если повезет, с трассовиками, другие не берут...»

Трассовики. Дальнебойщики. Особый народ. Когда мы ехали с Володей и у него случалась мелкая поломка, стоило только поднять руку перед проходящей тяжелой машиной, она тотчас останавливалась. Кто даст совет, кто — нужную деталь. Ни одна не проскочила мимо...

Водой по Сибири и по Уралу пользовался только из речек да ручьев. Нигде у дороги не встретил колодца или водопроводной колонки. А вот у Челябинска под навесом увидел колодец. И надпись: «Колодец имени Героев Советского Союза Плотникова А. Г., Кунсто Л. И., Медякова Н. Ю. Сооружен в честь 50-летия Великой Победы». Вот это память!

Попробуй сойти с трассы в лесок — тотчас оводы, слепни впиваются во все открытые участки тела, к вечеру — тучи крупных комаров. Стараясь останавливаться на больших стоянках автомашин. То ли запах бензина, соляры, но здесь нет летающих людоедов. Можно спокойно перекусить, попить чайку. Сколько я перепил импортных соков по дороге и скажу: «Дерьмо все это!» Сплошная химия. Нашего бы, брусничного, клюквенного, малинового... Куда они подевались? Эх, Россия-кормилица, где твои знаменитые квасы!

Геннадий МИХАЙЛОВ (Начало в № 109, 127, 134).

Спорт

КОГДА ТЕБЯ БЬЮТ — ЭТО ХОРОШО. НА ТАТАМИ.

В ККЦ «Русь» прошли соревнования по контактно-му каратэ. Организаторами состязаний выступила школа контактного каратэ пос. Врангель и комитет по делам молодежи администрации города.

Универсальные правила дали возможность принять участие в боях одновременно бойцам каратэ-до, кун-фу, джэ-кун-до и маэвон-до. Естественно, чемпионами стали самые лучшие спортсмены, имеющие не только прекрасную физическую подготовку, отшлифованную технику ударов, но и большую силу воли.

В своих весовых категориях победителями стали: Станислав Ким, Александр Ким, Алексей Ижугтов, Максим Ермаков, Сергей Слостен, Юрий Сафонов и Юрий Хириханов.

В настоящее время во всем мире появилось много различных стилей и школ каратэ, преследующих одни цели и задачи, но все они объединены единым принципом, который заключается в том, что, согласно традиции, последователь боевых искусств, изучив базовую технику, постепенно переходит к освоению «кумита» — работе с партнером как в нападении, так и в защите. Проще говоря, боец каратэ пытается применить изученные приемы в реальном бою. Но существующие правила соревнований в спортивном каратэ запрещают даже имитацию атаки в жизненно важные зоны, и боец зарабатывает очки за удар порой в

опасную, но защищенную зону. Естественно, при этом искажается понятие контактного удара, которое лежит в основе всех видов восточных единоборств.

Правила проведения соревнований по контактно-му каратэ лишены вышеуказанных недостатков, так как средства защиты (шлем с забралом) дают возможность спортсмену практически в реальном бою применить весь освоенный им технический арсенал, приемов вне зависимости от стиля восточных единоборств, который он представляет.

Проведенные состязания показали, что лучшие результаты в спортсменах, имеющих универсальную подготовку в ударной и бросковой технике.

Александр КАПЛИН, президент школы контактного каратэ.

Контракта против дедовщины еще не придумали

ПО ИНФОРМАЦИИ председателя городского комитета солдатских матерей Людмилы Разумовской, в Чечне в составе федеральных войск больше нет воинов срочной службы из Находки. Остаются солдаты контрактники, находящиеся в горячей точке по линии МВД для наведения порядка в населенных пунктах.

Но, похоже, эти парни, отдавшие предпочтение на распределительных пунктах в пользу службы в Чечне, пусть и по контрактной системе, не вполне довольны своим положением. Данная общественная организация столкнулась с десятками жалоб и просьб от самих солдат и их родителей о выплате положенных денег, других трудностей.

Всего же в федеральных войсках в Чеченской Республике, начиная с первого декабряского набора 1994 года, находилось примерно 70 находкинцев. Не считая погибшего Юрия Емелина и одного (из двух) не освобожденного из плена, все они возвратились назад.

Кроме того, председатель комитета отмечает, что обстановка в воинских частях, расположенных в Находке, далеко не благоприятная. Имеют место случаи дедовщины — с последствиями, вплоть до госпитализации. По ее словам, особую сложность вызывает служба в вышеперечисленных частях местных парней. Они считают себя как бы «хозяевами территории», стали учащаться случаи доставки им наркотиков, алкоголя.

Выход видится в одном — командование воинских подразделений не должно оставаться равнодушным по отношению к рядовым.

Александр СЫРЦОВ.

● К 300-летию Российского флота

СУДЬБА МЫСА АСТАФЬЕВА

МЫС Астафьева, входной восточный мыс в бухте Находка, Открыт и впервые нанесен на карту в 1859 году экипажем пароходокорвета «Америка». Назван в 1860 году по фамилии штурмана Я. Астафьева.

А. СТЕПАНОВ, «Русский берег. История географических названий».

БЕРЕЖНО укрывая бухту Находка с восточной стороны от океанских ветров, мыс Астафьева первым встречает заходящие в бухту суда, приветствуя их светом маяка. Этот вытянутый почти параллельно берегу мыс мог бы многое рассказать о своей судьбе, в которой бывали порой и трагические страницы.

Открыли его российские моряки в 1859 году, а свое название получил год спустя в ходе экспедиции гидрографа В. Бабкина по фамилии штурмана пароходокорвета «Америка» Якова Тимофеевича Астафьева.

Астафьев родился в 1819 году. В 32-летнем возрасте попал на Балтийский флот, служил на бриге «Диомид», участвуя в работе гидрографической экспедиции. Через шесть лет он поступил в штурманское училище и по его окончании почти сразу попадает на Дальний Восток. Астафьев стал участником перехода из Кронштадта к устью Амура. После этого переехал и до 1872 года Тимофеевич служил на кораблях Сибирской флотии в чине поручика корпуса флотских штурманов. С пароходокорветом «Америка» у Якова Астафьева связано много насыщенных событиями дней. В 1859 году он штурманом участвовал в плавании у берегов Южного Приморья под флагом генерал-губернатора Восточной Сибири Н. Муравьева-Амурского. Во время похода Астафьев произвел пример подхода к заливу Посет и некоторых участ-

ков побережья, а также непосредственно руководил описанием вод залива Америка. Таким образом, мыс Астафьева получил свое название в честь одного из первых его исследователей. Всего на карте залива Петра Великого шесть разных географических пунктов носят имя штурмана пароходокорвета «Америка», что характеризует активное его участие в изучении южно-уссурийских берегов.

В 1870 году Яков Тимофеевич был произведен в штабс-капитаны, а в 1876 году — подполковник корпуса флотских штурманов Отдав 14 лет своей жизни Российскому флоту на Дальнем Востоке, Яков Астафьев в 1872 году был переведен на Черноморский флот, оставив после себя добрую славу гидрограф-исследователя.

А мыс в бухте Находка и по сей день носит это имя, избегая участь переименований в 70-х годах нынешнего столетия. Этот живописный уголок бухты всегда привлекал внимание людей для выбора места поселения. Еще в 1859 году русские моряки отметили на карте пристань лодки корейского поселка на мысе Астафьева. Немного позднее в 1864 году недалеко отсюда был основан первый военный топографический пост в бухте Находка.

Ничего удивительного, что в 1895 году на мысе Астафьева владивостокский купец Отто Васильевич Линдгольм выбрал себе живописный уголок в 28 десятин 650

квадратных саженей под дачу. На межевых картах эта дача носила название «Находка».

Уже позднее, в начале XX века, на мысе Астафьева обосновались два промышленника — Лисунов и Эккерман, первые представители отечественной рыбной промышленности в заливе Америка. Более того, фирма Эккермана в 1912 году вошла в состав Дальневосточного рыбопромышленного общества во Владивостоке, тем самым составив конкуренцию иностранным рыбопромышленным компаниям.

В 30-е годы промышленности были выселены как представители класса эксплуататоров, а в помещениях рыбозавода Лисунова открыли от Владивостока филиал Дальгосрыбтреста (ДГРТ).

В годы Великой Отечественной войны к мысу Астафьева пришвартовывались суда Приморского управления Дальстроя НКВД, перевоза грузы на Магадан и Колыму, а также заключенных «по этапу». В 1946 году в порту мыса Астафьева произошел взрыв парохода «Дальстрой». О размахе этой катастрофы мы можем судить только по рассказам очевидцев. Еще долго на мысу валялись разбросанные взрывной волной куски обшивки парохода, напоминавшие о разрушенных строениях и многочисленных жертвах.

Мыс Астафьева продолжает жить, развиваться. Возможно, пройдет совсем не много времени и это живописное место будет ассоциироваться с одним из современных портов на Дальнем Востоке.

Марина КУДРЯШОВА, научный сотрудник музейно-выставочного центра «Находка».

● Что? Где? Когда?

В выигрыше — пассажиры

МНОГИЕ из жителей города уже обратили внимание на тот факт, что стоимость проезда на частных коммерческих автобусах снизилась до тысячи рублей.

Корреспонденту «НР» удалось выяснить, что водители-частники пошли на этот шаг в знак протеста против действий городских чиновников, о которых ранее сообщила наша газета. А также с целью повышения конкурентоспособности на городских маршрутах.

Такие действия водителей вызвали большой резонанс среди горожан. Те, кто пользовался услугами АТП-1, возмущаются ценами на билеты в городском транспорте. И сейчас большинство предпочитают пользоваться услугами частного извоза. Как бы то ни было, в выигрыше остались пассажиры.

Илья КАНДАЛЬСКИЙ.

Для удобства клиентов

СЕГОДНЯ на автомобильных стоянках и рынках Находки часто встречаются подростки, предлагающие рекламные буклеты СП «Диттла» на память горожанам.

Информация в листовках действительно как памятка. Она дает сведения о сроках и нормах времени технического обслуживания автомобилей и некоторых видах ремонта «Тойот». Есть и схема расположения предприятия, телефоны департаментов сервиса, запасных частей и продажи машин.

Полиграфический цех жестянобаночной фабрики изготовил для городского «Тойота-Центра» десять тысяч таких буклетов.

Наталья ПОПРАВКО.

Родители позаботились

о том, чтобы учителя средней школы № 24 имели пособия и необходимую литературу, а библиотека — широкий выбор периодических изданий.

Увы, учебное заведение нынче не имеет средств даже на это. Руководство благодарит за оказанную помощь, в частности, Р. Маслеух, Г. Янголь, Е. Базанова, А. Недолук.

Александра МОРУС.

● Письмо на злобу дня

«Горит» мой бизнес

Чтобы прокормиться, пенсии не хватает, а я инвалид второй группы, только на лекарства уйма денег уходит, пеку пирожки.

Но «прогорает» мой маленький бизнес из-за того, что отключают электроэнергию, конечно, понимаю, проблема неразрешимая. Да я с этим смирилась, но почему нет графика? Если бы он был, легче было бы пережить эту напасть. А так приходится недопеченное выбрасывать. Кому-то покажется — мелочь, а для меня — убытки большие.

Екатерина ПАНАСЕНКО.

всего один сеанс. Наконец, я все же решилась. Сам сеанс понравился, а после него на фоне нормализованного обмена веществ я стала плавно худеть. И вот уже год у меня нет проблем с фигурой! Я похудела на 20 кг и сохраняю без труда свой вес. Муж даже стал меня ревновать, чего раньше не было. Это понятно, ведь я помолодела заметно, стала жизнерадостной и привлекательной.

АЛКОГОЛИЗМ

Анатолий И., 40 лет: — На протяжении последних двух лет я разучился нормально пить. Если уходил в запой, то на две-три недели. Вечером пил, утром похмелялся — и так до бесконечности. Во время запоя я был похож на бомжа, а ведь у меня семья, сын. Знакомый посоветовал мне обратиться в «Инсайт». И вот уже 2,5 года вообще не беру спиртного в рот, и даже не тянет. Бросил курить. Чувствую

КУРЕНИЕ

Вячеслав Т., 36 лет: — Курить я начал до армии. Вначале я не придавал этому значения, курил вместе с друзьями за компанию. В армии я несколько раз пытался бросить курить, уменьшить дозу, но ничего не получилось. Я прекратил эти попытки. После армии женился, жена была против курения, но терпела. Когда родился ребенок, она попросила меня бросить курить, но моя зависимость от табака была настолько сильна, что я понял, что самостоятельно мне с этой проблемой не справиться. Я и сам заметил, что ребенок от дыма хуже засыпает, легко возбуждается, плачет. Да и мое здоровье к тому времени значительно ухудшилось: появился кашель, одышка, испортились зубы. Постепенно укреплялось решение

Календарь дат и событий

(Начало на 1, 2 стр.)

29 июля — 13 сентября в Нильеве (Швейцария) состоится третья часть ежегодной сессии Конференции по разоружению.

29 июля — 2 августа в Нью-Йорке (США) состоится конференция участников Конвенции ООН по морскому праву.

29 июля — 4 августа в Лахти (Финляндия) состоится фестиваль органной музыки.

30 ИЮЛЯ, вторник.

75 лет назад (1921) Исполком Коминтерна выступил с воззванием к рабочим и работникам всех стран о помощи голодающим в Советской России.

75 лет назад (1921) в Кейптауне основана Южно-Африканская коммунистическая партия (ЮАКП).

Национальный праздник Республики Вануату — День независимости (1980).

В Будапеште состоится концерт испанских певцов Пласидо Доминго и Хосе Каррераса по случаю 1100-летия государственности Венгрии.

31 ИЮЛЯ, среда.

День африканской женщины. Установлен в 1962 г. по инициативе Всеафриканской конференции женщин.

40 лет назад (1956) открылся спортивный комплекс Лужники. Был сооружен за 15 месяцев, занимает площадь в 180 гектаров, включает большую и малую спортивные арены, плавательный бассейн.

5 лет назад (1991) в Москве между СССР и США подписан Договор об ограничении и сокращения стратегических наступательных вооружений (СНВ-1). Вступил в силу 5 декабря 1994 г.

● Медицинский центр «ИНСАЙТ»

ОТ ТАБАКА И ВЕСА ВАС ИЗБАВЯТ

В ТЕЧЕНИЕ последних нескольких лет в Приморском крае работают врачи-специалисты центра «Инсайт» из Санкт-Петербурга. Они успешно лечат табакокурение, алкоголизм, ожирение. Существует много всяческих домыслов и слухов о методе. Сегодня мы предоставляем возможность высказаться тем, кто испытал метод на себе.

ОЖИРЕНИЕ
Екатерина К., 35 лет: — После родов в моем организме как будто что-то переменялось. Я неуклонно, постепенно стала полнеть, выглядела на десять лет старше. Что только я не делала, чтобы вернуть молодость и здоровье. Борьба с ожирением шла

по всем фронтам (кошелек это позволяло): я принимала многие неведомые суперсредства, ходила к экстрасенсам, гипнотизерам, занималась спортом, голодала. Но результат был минимальный — с трудом сбрасывала 8-9 кг, и вскоре «без труда» набирала еще больше. Весь орга-

низм был настроен против моего решения. Что бы я ни съела, все превращалось в жир. «Нарушен обмен веществ», — сказал мне врач. Но мне-то от этого было не легче. Пять с половиной лет «чехарды» с весом порядком надоело. Но все же я не хотела ставить крест на себе как на женщине.

Об «Инсайте» слышала раньше от подруг. Говорили, что эффективно, но мне мало верилось: во-первых, им надо было похудеть всего на 9-12 кг, а во-вторых, я со своим весом воюю столько уже лет, а здесь —

бросить курить, но мне нужны были толчок, поддержка. По телевидению я услышала о центре «Инсайт» и решил попробовать, хотя честно сказать, слабо верил в возможность бросить курить за один сеанс. Уже на первой консультации я понял, что метод серьезный, не всякие там экстрасенсы, целители. И действительно, после сеанса тяга к табаку прошла, улучшился цвет лица, стало легче дышать. Мне удалось победить свою привычку, я добился своего.

ЕСЛИ ЭТИ МНЕНИЯ вас убедили — не откладывайте посещение «Инсайта». Вас ждут до 3 августа по адресу: ул. Пограничная, 22, подлинника ВЗО, кабинет 25. Тел. 5-80 44 с 10 до 17 часов, кроме воскресенья. Лицензия № 01042 от 18.10. 1994 года.

МЕНЯЮ

(М 341) 3-комн. кв. в р-не ЗКПД на 2-комн. кв. в Юж. м-не. Т. 3.74.85.

(М 343) 1-комн. кв. нов. пл. на Заводской на 2- или 3-комн. кв. нов. пл. на Заводской или КУПЛЮ. Т. 5.76.28.

(П 347) Гараж 9x4 с подвалом на весь гараж в р-не ул. Советской на равноценный в р-не ул. Ленинской до интерната. Т. 5-65-35.

(М 349) 2-комн. кв. 6-услуг на Заводской на 1.2-комн. кв. с доплатой или ПРОДАМ. Т. 5-53-19.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4.23-52.

УАЗ-469 в хорошем техническом состоянии; г. 5-88-25 в рабочее время.

(П 1209) «Т. Сурф-90», 5 ЭКЮ, или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. Доплата — кап. гараж во 2-м Юж. м-не. Раб. т. 2-34-47.

(П 1505) Шубу норковую, новую р. 48; а-м «Т. Камри» 93 г., дизель. 5 ЭКЮ. Т. 4.51.87.

Дачу в р-не П. Ободной. Т. 5-56-75.

(П 1485) Бянт строительный для заделки трещин, стыков. Радиостанция «Алинка-130» на а-мобиль. Т. 5-98-49.

(П 1495) Эл. печи фирмы «Горение» с грилем и без. Цены низкие. Т. 4-07-68 до 18.

(П 1423) 1-комн. кв. (1 эт., гор. вода, лоджия) в п. Береговом. За 6 тыс. дол. Т. 5-72-46.

А-м «Тойота Кроун», универсал. 81 г.; тел. 2-50-71.

(П 1443) Кап. гараж, ост. «Комсомольская». Т. 4-13-07.

(П 1318) А-м «Субара-Исзвн» 90 г.; габариты на «Королю» 20-197; к. т. 5-80-03.

(П 1453) Дет. коляску, Ю. Корея. Т. 5-89-67.

(П 1451) Комнату (18 кв. м, все услуги) за 4,5 тыс. дол. Возможны варианты. Обр.: Комсомольская, 30, кв. 3.

(П 1447) Бот с конвейером, местом на мысе Шефнера, недорого. Обр.: ул. Кольцевая, 43-30.

(П 1437) Метал. гараж разборный с местом в МЖК. Т. 4-62-97.

(П 1326) Кап. гараж по Нахимовской; телефон 2-05-03.

(П 1478) Грузовую а-м «Ниссан Ковдор», седе-

льный тягач, г-п 8 т, дизель, турбо. Т. 4-67-10. (П 1477) 3-комн. кв. (общ. пл. 67 кв. м, тел. 1 эт.) в р-не Ленинской, великолепное место для магазина, офиса. Телефон 5-50-78.

(П 1467) Гарнитур «Трапеза», б-у. Т. 2-23-77.

(П 1334) 1-комн. кв. (5 эт., кап. ремонт) в р-не Арсеньева; тел. 7-06-22.

(П 1332) ВАЗ 2105 84 г.; р. т. 4-66-80.

(П 1330) Мотоколяску. Ул. Астафьева, 48.

(П 1336) Гараж (11x4) в р-не Арсеньева; м.г. «Дайво Ванетте» 88 г., дизель, ДС 23 на запчасти; т. 7-08-75 вечером.

Машинку для счета денег, факс, компьютер, уст. для розлива пива; т. 2-54-21.

(П 1493) Дача, уч. на Золотарях (временка, скважина, свет, урожай); уч. под гараж на Ленинской; фундамент под коттедж на Фруктовой. Т. 5-87-19.

(П 1491) Мебель пр-ва Юж. Корея: стенку дл. 4 м, шифоньер, 2 кровати; мягкую мебель со столом. Все в отличном сост. Т. 2-19-22 после 20.

(П 1489) Кап. гараж в р-не пл. Совершеннолетия 8x4 с подвалом на весь гараж. Т. 3-71-01 после 20.

РАЗНОЕ

(Р 716) КУПЛЮ спорт. пианино: ПРОДАМ а-м «Мазда-Бонго» 84 г.; т. 4-92-71.

(Р 759) СДАМ 3-комн. кв. Т. 4-87-43.

(Р 761) КУПЛЮ кран-балку на а-мобиль, г-п не менее 2,5 т, передний левый поворотник на «Субару-Легаси». Тел. 5-63-68.

(Р 710) ИЗГОТОВИМ метал. решетки, ограждения с элементами художественнойковки. Сроки, цены — договорные. Заявки по тел. 5-77-52.

СНИМУ 2-3-комн. кв. без мебели с телефоном на год; т. 5-53-89.

Производим ремонт квартир, все виды работ с элементами дизайна. Материал заказчика. Т. 2-03-09 после 19.

(Р 753) СДАЕТСЯ в аренду дом на полгода и более. Огороженная территория. Т. 4-67-10.

(Р 696) СДАЕТСЯ 2-комн. кв. с телефоном на 1 год по ул. Пограничной; т. 4-09-89.

(Р 767) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя Фомичева Н. А. считать действительным.

(Р 706) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка РХ № 0098984, выданный капитаном НМРП на имя Сабанцева П. А. считать действительным.

БИЗНЕС-КОЛЛЕДЖ «ЛИДЕР» продолжает прием учащихся 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классов. Дается полное среднее образование и дополнительное в области компьютерных технологий и малого бизнеса. Приглашаются для работы преподаватели математики, физики, русского языка, бухучета, права. Тел.: 4-01-81, 4-19-90, 4-71-27.

ИЧП «ОЛЬГА» — официальный представитель компании «Феникс Интернешнл Трейдинг», предлагает широкий ассортимент косметики, парфюмерии, бытовой химии производства Англии, ведущих фирм мира. Заинтересованы в сотрудничестве с магазинами и оптовыми покупателями края. Наш адрес: г. Находка, ул. Спортивная, 3, к. 303. Т-факс 2-50-15.

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ ЖАЛЮЗИ горизонтальные алюминиевые с пылеотталкивающим покрытием 16 цветов, вертикальные 10 цветов. Европейские комплектующие. Тел.: 2-34-57.

ТОО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий: решетки с использованием художественнойковки, двери, лестницы, ограды. Выполним комплекс работ по ограждению территорий с использованием кирпича и металла (лицензия ПРК № 002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05.95г.). Тел. 4-94-75.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ по безналчному расчету: песок, растворы строительные, пиломатериал необрезной, штакетник, черенки для лопат, подоконную доску, вагон-стойку. Обращаться по тел.: 4-29-33.

(Н 1538) ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ двери металлические по цене 1.000.000-руб., двери металлические под рейку с оргалитом по цене 1.150.000 руб., решетки металлические по цене 160.000 руб. за 1 кв. м. Обращаться: ул. Пирогова, 17, мастерские СКТУ-31. Тел. 2-40-45.

ЮЖНОКОРЕЙСКАЯ Ко., Лтд, производитель смазочных материалов и красок. ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ во Владивостоке и Находке: — менеджера по продаже, — секретаря. ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ: — беглое знание английского языка, — умение работать на компьютере. Тел.: (4232) 224-803. Факс: (4232) 517-859.

(Н 1537) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ МИКРОАВТОВМС «Тойота-Хайс» 1990 года (левый руль), 15 мест, в исправном рабочем состоянии. Тел. 5-75-43, обращаться с 8 до 17 часов.

(Н 1525) ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ: карбид, отводы Д-76, Д-89, манометры, респираторы, сапоги кирзовые, валики, Рукавицы брезентовые, перчатки х-б с напылением, СМС «Кристалл», «Лотос» в мешках, баночки «Компакт», арматуру к бачкам. Обращаться: ул. Малиновского, 1. Т.: 4-48-22.

АО «НАХОДКИНСКИЙ СРЗ» РЕАЛИЗУЕТ в широком ассортименте слесарный, металлообрабатывающий, абразивный, мерительный, строительный, пневмо- и электроинструмент. Контактный телефон: 2-19-85.

(П 1475) КОНСЕРВЫ — лосось. Возможен бартер на муку или трос стальной (диаг. № 39-52). Т. 4-19-66.

Акционерное общество закрытого типа «КОМПАНИЯ «ВИНКА» сообщает об изменении уставного фонда с 20 тысяч долларов США до 2 тысяч долларов США.

(Н 1476) ООО АУДИТОРСКАЯ ФИРМА «АУДИТИНФО» (Лицензия МФ РФ № 005989). Услуги по общему аудиту для юридических и физических лиц: — аудиторские проверки; — аудиторское сопровождение; — постановка и восстановление бухгалтерского учета и отчетности; — юридическое сопровождение и защита в арбитражном суде. Наш адрес: ул. Ленинская, 22, офис № 39. Тел.: 5-80-22, 5-80-16.

БУХГАЛТЕРСКИЕ УСЛУГИ и консультации. Тел. 4-68-15. Адрес: пр. Мира, 14-2.

Объявляется дополнительный набор на курсы: РАБОТА НА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРАХ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ. Обращаться: ул. Школьная, 6. Тел.: 4-01-81, 4-19-90, 4-71-27.

База отдыха «Рент» предлагает отдых на берегу моря в номерах в коттеджах базы. Для вас: бильярдная, настольный теннис, русская баня и другие удовольствия. Здесь вас встретят в ночном баре, который работает до 4 утра. И только в нашем баре вы услышите песни в исполнении Игоря Завражского. Мы ждем вас в живописной бухте Козина в районе Золотарей. Телефон 5-63-80.

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НАХОДКИ! Только для вас под вкусную закуску и элитные спиртные напитки каждую субботу в кафе «ЯКОРЬ» проводится конкурс на самую лучшую пару. Ревнивых просим не беспокоиться — это всего лишь игра. В конкурсе участвуют все гости кафе. Лучшую пару ожидает приз. Спешите стать лучшими! Конкурс проводится в вечернее время с 20.00 до 2 часов ночи по адресу: ул. Постышева, 8. Телефон: 4-18-03.

«НАХОДКИНСКАЯ АВТОШКОЛА» проводит набор на курсы подготовки водителей нового транспорта. Занятия дневные с 15 вечера с 18 час. Оплата 600.000 руб. М. в рассрочку. Запись у преподавателей с по адресам: ул. Сенявина, 12; ул. Пограничной, № 9; ул. Красноармейская, спорткомплекс торгового порта; П. Ободная, спорткомплекс «Гидрострой»; Северный м-н ЗКПД (спросить на проходной). Телефон для справок 2-38-74.

(Н 1522) В магазине «ИВУШКА» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: сахар, рис, картофель, капуста свежие; томатная паста, зеленый горошек, масло растительное весовое, винно-водочные изделия завода «Уссурийский бальзам». Цены ниже рыночных. Ждем вас по адресу: ул. Комсомольская, 30. Телефон: 4-72-81.

Расценки на рекламу и объявления в газете «Находкинский рабочий»: для частных лиц — 500 руб. за 1 знак (считаются буква, знак препинания, цифра, пробел); для частных предпринимателей — 800 руб. за один знак; для школ, больниц — 10000 руб. за 1 кв. см плюс 5 процентов налог на рекламу; для прочих организаций — 12000 руб. за 1 кв. см, плюс 5 процентов налог за рекламу. Обращаем ваше внимание, что реклама в газете «Находкинский рабочий» — самая действенная, потому что ее прочтет большинство горожан.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП. Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам. (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15.000. Зак. 5520. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.